

习近平总书记近日对网络安全和信息化工作作出重要指示。7月14日至15日,全国网络安全和信息化工作会议在京召开,会上传达了习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示。与会人士和社会各界结合实际,深入学习领会。

大家表示,要以习近平总书记关于网络强国的重要思想为根本遵循,切实肩负起新时代新征程使命任务,以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

鼓舞人心:我国网信事业取得重大成就

习近平总书记在重要指示中强调“党的十八大以来,我国网络安全和信息化事业取得重大成就”,广大干部群众对此感同身受。(下转A08版)

聚焦高质量发展

南海上半年新增9万多位“老板”

全区市场主体总量达62.46万户,企业开办“一网通办”改革成效凸显

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/李凤 郑邦耀 颜娟霞)9.35万户,同比增长33.19%,平均每天有517家市场主体“破土而出”,这就是今年1至6月南海新增市场主体的数量与增速。近日,记者从南海区市场监督管理局获悉,截至今年6月底,全区登记的全类市场主体总量达62.46万户,同比增加33.52%。

部门业务处理更快速

市场主体不断增加的背后,是城市激活经济的诸多举措,也是营商环境的持续优化。在7月13日召开的南海区2023年上半年政务服务改革工作总结会上,南海晒出多项政务领域探索创新成果,其中一项便是在全市率先深化企业开办“一网通办”改革。

为了让企业和市民“不出家门”便能办理商事登记、食品、药品、医疗器械等86个许可事项,南海正在完善企业开办一网通办平台。目前,平台的企业设立、变更功能已上线,后续的注销、一照通行功能也正在抓紧开发完善中,将在第三季度上线。

数据显示,2023年上半年,南海区市场监督管理局通过企业开办一网通办平台办理各类业务4.61万笔,许可登记业务网办率提升至66.88%,与2022年相比提升了近30%,设立登记网上



办事率达到93%以上。还有哪些看得见的变化?“通过新平台,南海区市场监督管理局网审中心人均业务办理量目前可达50至60件,与改革前实体窗口人均业务办理量不足20件相比,业务处理效能提升了200%,审核效率显著提高。”南海区市场监督管理局局长李炬昆介绍,随着网办率的不断提升,原来镇街每年承担的约14万宗许可登记业务改由区中心审批,基层实体窗口负责办理的业务,由全区60%左右的业



务,下降到目前的33%,并将在改革全面实施后进一步下降至10%,工作量减负将达到80%。**企业和市民办事更便利**除此之外,群众办事时间明显缩短。据悉,在企业开办一网通办平台办理业务的时候,企业或市民不需要事先预约办理和现场等候办理,通过网络实现“随时办”“随地办”,大幅度节省申请人办事成本,今年预计可减少申请人往返现场办事达35万人次。从办事效率来看,从原来



3至5天到现在基本半天办结,最快10分钟内完成,办事效率提升70%以上。而因资料准备不齐全而往返多次签名的问题也得到解决。依托该平台,不仅能实现工作人员与申请人之间的事前互动,在企业开办资料准备环节进行指引和预审,帮助申请人更好完成资料信息准备工作,大幅提升申报材料准确率,还能打造南海特色的先预审、后签名业务新流程,在预审通过后,相关人员一次签名即可

完成业务流程,提升业务办理的可预期性。

值得一提的是,该平台还能实现18类表格和42类法律文书的智能生成,同时经营范围规范系统、电子执照数据库等多个平台和数据库已对接至平台中,大幅度提升业务办理便捷度,做到没有相关法律知识也能无障碍办理。平台的建成,将打造让企业开办更加好办、快办的南海网上办事新格局,形成可借鉴、可复制的南海企业开办新模式。

评论

实干争先须明确“八个不能”

◎蓝海平

7月13日,南海区委十四届五次全会胜利召开,“实干争先”是本次大会发出的最强音。实干,不仅是因为南海始终保持智造为本为根为魂,而且在产业载体和城市建设、行政管理和社会治理等方面都要务实求真,要求各级党委政府、经济组织、社会机构、基层单位都要真抓实干!干在实处才能走在前列,实现“走在前列”总目标要以实干为路径方法,以争先为价值导向,崇尚实干、勇于争先。如何做到“实干争先”?应该要明确“八个不能”。

的高效配置,警惕脱实向虚,防范概念游戏、虚拟产品、资金空转。既要坚持房住不炒的定位,促进房地产市场健康发展,也要加大对工业地产的规范力度,严厉打击恶意炒作、哄抬租金、囤积厂房等行为,防范工业地产房地产化。要引导金融机构对实业的重资产投入、长回报周期保持足够耐心,甘于“做时间的朋友”,逐步提升制造业中长期贷款占比。要强化产业所需就是科研所向,防止创新成果以论文、奖项为目标,不能有效转化。

产业培育,还是企业发展,都要找准自身定位,突出自身特点,切不可好高骛远、脱离实际,更不能模仿跟风、盲目攀比。近年来,一些地方照搬照抄他人模式,热衷于上项目、铺摊子,脱离实际,搞一些华而不实、劳民伤财的大广场、宽马路等“形象工程”“政绩工程”;不顾及当地产业特色、实际基础水平,盲目“追风”布局新兴产业;不考虑本身文化传统、民俗民风习惯,一味引进新奇怪诞“赶时髦”。

实践证明,这种行为急功近利、贪大求洋,最终靠不住、学不来、撑不起。这些问题虽然在南海并不突出,但也要引起重视,做到防微杜渐。特别是前些年部分南海企业求大求快、盲目扩张,最终陷入困境,教训极为深刻。思路再好,想得再美,不“实”一切都是空谈。

务实是南海任何时候都不能丢的优良传统,只有时刻保持清醒头脑,坚持从实际出发,摸实情、出实招、办实事,南海的发展才能硕果盈枝。

1 不能脱实向虚

近日,南海获国务院大督查激励表彰,奖励土地指标66.7公顷(1000亩)。这是对南海推进全域土地综合整治,提升土地节约集约利用水平,优先保障制造业当家的充分肯定,释放出支持实业、效率优先的鲜明导向。

2 不能贪大求洋

一切从实际出发,才能确保脚踏实地。适合自己的,才是最好的。无论是城市建设、

企业家的格局,就是企业的格局;企业家有拼劲,企业发展才有后劲。与其保家底,不如闯市场,企业家要坚决摒弃小富即安、小成则满的思想,在

3 不能粗茶淡饭

时代在进步,社会在发展。“有没有”的问题,已经让位于“好不好”的需求。粗茶淡饭式的产品、服务、管理,都已不适应,也难以维系。然而,有的企业发展到一定规模后,企业主便有了小富即安的想法,习惯于“穿旧鞋走老路”,满足于过得去、差不多。面对新技术、新模式无动于衷,因循守旧、抱残守缺,缺乏危机感和升级的主动性,只是想“粗茶淡饭”,延续既有模式赚取微薄利润。逆水行舟不进则退,面对百年未有之大变局,仍然延续走老路,拒绝因势而变,不想甚至不敢转型,必将陷入产品低端、服务低效,最终必定是老路越走越窄,摊子越守越小。

4 不能推倒重来

经济社会发展有着循序渐进的客观规律,必须尊重历史、立足当下,稳扎稳打向前进。传统产业是南海的基本面,个别镇街传统产业的产值占规上工业总产值比重甚至接近80%。推动产业转型升级方向是正确的,道路是曲折的,这个过程中要防范两种错误倾向:一是把传统产业当成低端产业推倒重来,以“另起炉灶”的方式布局新兴产业;二是肯定一切、割裂历史,只看到传统产业当下的困境,没看到其历史贡献、转型前景,对传统产业占比过大怨天尤人、自怨自艾。

南海区蓝色台风预警生效 今明或有龙卷风